
07/05/2025

Η Καστοριά τίμησε την «Σύγχρονη Μυροφόρο» 
Οσία Σοφία της Κλεισούρας
/ Ιερές Μονές

Την Τρίτη των Μυροφόρων, 6 Μαϊου 2025, η Ιερά Μητρόπολη 
Καστορίας τίμησε την «Σύγχρονη Μυροφόρο» Οσία Σοφία της 
εν Κλεισούρα ασκησάσης, στον τόπο της ασκήσεώς της, ήτοι 
την Ιερά Μονή Γενεθλίου της Θεοτόκου Κλεισούρας Καστοριάς.

Την παραμονή της εορτής τελέσθηκε ο Πολυαρχιερατικός Εσπερινός, 
χοροστατούντος και ομιλούντος του Σεβ. Μητροπολίτου Ιερισσού, Αγίου Όρους και 
Αρδαμερίου κ. Θεοκλήτου. (ΔΕΙΤΕ ΕΔΩ)

Το πρωί της εορτής, στο Καθολικό της Ιεράς Μονής, τελέσθηκε ο Αναστάσιμος 
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Όρθρος και εν συνεχεία το Αρχιερατικό Συλλείτουργο προεξάρχοντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Βρυούλων κ. Παντελεήμονος εκ του Οικουμενικού 
μας Πατριαρχείου και συλλειτουργούντων των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών 
Ιερισσού κ. Θεοκλήτου και Καστορίας κ. Καλλινίκου.

Τους τρεις Ιεράρχες πλαισίωσαν ο Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος της Ι.Μ. 
Ιερισσού Αρχιμ. Δωρόθεος Ζέρβας, ο Γεν. Αρχιερατικός Επίτροπος της Ι.Μ. 
Καστορίας Πρωτοπρ. Ελευθέριος Συτιλίδης, ο Αρχιμ. Τιμόθεος Τσισμαλίδης εκ της 
Ι.Μ. Φλωρίνης, και πολλοί ιερείς από την Ιερά Μητρόπολή μας.

Τον θείο Λόγο κήρυξε ο προξάρχων Σεβ. Μητροπολίτης Βρυούλων κ. Παντελεήμων, 
με θέμα την αγιότητα ως σκοπός της ζωής μας.



Ο Σεβασμιώτατος αρχικά είπε ότι σκοπός της ζωής όλων μας είναι η προσωπική 
μας κατά χάριν θέωση, δηλαδή η ένωσή μας με τον Χριστό, τον Λόγο του Θεού και 
ο εξαγιασμός μας. Και επειδή τους ανθρώπους του Θεού συχνά τους πολεμούν οι 
πειρασμοί, ο Απόστολος Παύλος προτάσσει την ανάγκη να διατηρούμε 
απαρασάλευτη και αναλλοίωτη την διδασκαλία της Εκκλησίας μας.

Η πίστη μας στον Αναστάντα Χριστό και η σωτήρια παρουσία Του στην ζωή μας, 
μας βεβαιώνει ότι σαν στρατιώτες είμαστε έτοιμοι να αντιμετωπίσουμε τους 
πειρασμούς, τις ύβρεις, τις συκοφαντίες, τις αδικίες, τις θλίψεις και τις στερήσεις.

Στην συνέχεια, ο Σεβασμιώτατος είπε, ότι έχει μεγάλη αξία ο αγώνας και η 
προσπάθεια των ανθρώπων στο επίπεδο της άσκησης, αλλά και η συγκατάθεση της 
ελευθερίας του, για την σωτηρία του.

Στην ιστορία της Εκκλησίας μας, είπε ο Σεβασμιώτατος, δεν υπάρχει εποχή που να 
μην παρουσιάζει Αγίους, από τα χρόνια των διωγμών έως σήμερον. Ζούμε άλλωστε 
στις ημέρες μας τόσες αγιοκατατάξεις νέων Αγίων και Οσίων που προστίθενται 
στο νέφος των αγίων και μαρτύρων της πίστεώς μας, όπως η τιμωμένη Οσία Σοφία 



η εν Κλεισούρα ασκήσασα.

Έπειτα ο Σεβασμιώτατος, ανέλυσε τις πολλές αρετές τις αγίας Σοφίας και κυρίως 
την ταπείνωσή της, την πίστη της και την αγάπη της στον Θεό και στους 
ανθρώπους.

Καταλήγοντας το κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος είπε: «Η Αγία Σοφία πάντα 
τόνιζε: «Ο άνθρωπος είτε άνδρας είναι είτε γυναίκα, πρέπει πάντα να βλέπει τον 
εαυτό του, εφ΄ όσον βαπτίζεται και πήρε χριστιανικό όνομα και έδωσε μέσο του 
αναδόχου του, την υπόσχεση στον Θεό ότι θα είναι υπάκουος στον Θεό να βλέπει 
τον εαυτό του σαν στρατιώτη που δίνει όρκο στην πατρίδα και σαν αθλητής που 
αγωνίζεται για την νίκη, ώστε να κερδίση το στεφάνι της νίκης».

Ο Διάβολος συνεχώς προσπαθεί να αλλάξει την πορεία μας προς τον ουρανό και να 
μας φέρει στο δικό του βασίλειο και για να το πετύχει προσπαθεί να μας πείσει 
πως δεν υπάρχει Θεός.

Η Οσία Σοφία πάντα για ο,τι έκανε ρωτούσε: «Τον Κύριο και την Κυρία», που 
εννοούσε τον Χριστό και την Παναγία, με την απλότητα που την χαρακτήριζε. 



Φρόντιζε, να καθαρίζει τον εαυτό της γιατί θα περάσει η Παναία. Έλεγε την λέξη 
Παναία και γέμιζαν τα μάτια της δάκρυα, δάκρυα από ευγνωμοσύνη στην Παναία 
μας».

Κατά το Αρχιερατικό Συλλείτουργο εκκλησιάσθηκαν: ο Αντιπεριφερειάρχης 
Καστοριάς κ. Δημήτριος Σαββόπουλος, η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου 
Καστοριάς κ. Ιωάννα Κύρου, ο Αντιδήμαρχος κ. Ιωάννης Γκόγκας, η Πρόεδρος της 
Κοινότητας Κλεισούρας Κωνσταντίνα Χήτα-Λιγκανάρη, ο Διοικητής του 15ου 
Συντάγματος Πεζικού Συνταγματάρχης κ. Θωμάς Γεωργιάδης, ο Διευθυντής της 
Αστυνομικής Διεύθυνσης Καστοριάς κ. Νικόλαος Έξαρχος, ο Ταξίαρχος της 
Πυροσβεστικής κ. Ιωάννης Αμανατίδης, ο Διευθυντής του Πυροσβεστικού Σώματος 
Καστοριάς κ. Δημήτριος Παπουτσίδης, μέλη του Συλλόγου Ποντίων ενδεδυμένοι με 
τις παραδοσιακές φορεσιές του Πόντου, καθώς και πλήθος πιστών.

Στο τέλος της Θείας Ευχαριστίας, αφού ευλογήθηκαν τα κόλλυβα της τιμωμένης 
Αγίας, ο Σεβ. Μητροπολίτης Καστορίας κ. Καλλίνικος, ευχαρίστησε για άλλη μια 
φορά τους δύο Μητροπολίτες Βρυούλων και Ιερισσού που αποδέχθηκαν την 
πρόσκληση, να τιμήσουν την τοπική μας Αγία στον τόπο της ασκήσεώς της και να 



λαμπρύνουν με την παρουσία και τον λόγο τους την ιερά πανήγυρη.

Επίσης ο Σεβασμιώτατος, ευχαρίστησε ιδιαίτερα τον Σεβ. Μητροπολίτη Βρυούλων, 
ο οποίος ως μέλος της Ιεράς Συνόδος του Οικουμενικού Πατριαρχείου, υπέγραψε 
τις αγιοκατατάξεις της Οσίας Σοφίας το έτος 2011, αλλά και του Αγίου 
Καλλινίκου Εδέσσης το έτος 2020.

Τέλος ευχαρίστησε την Ηγουμένη της Ιεράς Μονής Γερόντισσα Εφραιμία και τις 
μοναχές, τις Αρχές του τόπου, τους προσκυνητές και όλους όσους κοπίασαν για 
την διοργάνωση της πανηγύρεως.



Ακολούθησε δέηση στο ασκηταριό της οσίας Σοφίας, απέναντι ακριβώς από το 
Καθολικό και ανεγνώσθη η ευχή προς την Οσία Σοφία, έμπροσθεν των Ιερών 
Λειψάνων της.

Τέλος, εκεί οι Ιεροψάλτες έψαλαν το μοιρολόγι του Πόντου, «την πατρίδα μ᾽ 
έχασα…».



Το απόγευμα της ιδίας ημέρας, τελέσθηκε ο Μεθέορτος Αρχιερατικός Εσπερινός 
και η Ιερά Παράκληση προς την Οσία Σοφία, χοροστατούντος και ομιλούντος του 
Σεβ. Μητροπολίτου Καστορίας κ. Καλλινίκου.

Να σημειωθεί ότι και τις δύο ημέρες, την Ιερά Μονή Παναγίας Κλεισούρας 
κατέκλυσε πλήθος πιστών από την Δυτική Μακεδονία και άλλες περιοχές της 
Ελλάδος, για να εκκλησιασθούν, να τιμήσουν και να προσκυνήσουν την «Σύγχρονη 
Μυροφόρο» Οσία Σοφία της Κλεισούρας.
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